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Aufgabe 1: [Divide and Conquer]

Gegeben sei eine Sequenz (ay,as,...a,) ganzer Zahlen. Bestimmen sie eine Teilfolge
(@i, ...a;) mit 1 <@ < j < n,sodaB die Summe Z];:Z ap maximal ist, d.h.,
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fiir alle 1 < i" < j/ < n. Loésen Sie das Problem mittels eines Divide & Conquer-
Ansatzes.

Aufgabe 2: [Listen]

e Geben Sie die Komplexitit folgender Operationen fiir verschiedene Reprisentie-
rungen von Listen an: sortiert oder unsortiert, einfach-verzeigert oder doppelt.
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e Eine beliebte Reprisentierung fiir (doppelt) verzeigerte Listen verwendete einen
sogenanneten “sentinel” oder Wichter, ein Dummy-element am Beginn der Liste.
Zusitzlich verzeigert man das Ende der Liste so, dal der Nachfolger des letzten
Elementes wieder die Dummy-Zelle ist (d.h., es handelt sich um eine doppelt-
verzeigerte, zirkuldre Liste).

Implementieren Sie die Operationen List-insert, List-delete und List-search auf die-
ser Struktur. Argumentieren Sie, warum man dieses Dummy-Element oft einfiihrt.



